

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Боровицкого Владислава Семеновича «Совершенствование выявления, диагностики и лечения больных туберкулезом, сочетанным с ВИЧ-инфекцией в пенитенциарных учреждениях», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.16 «Фтизиатрия».

Обсуждаемая диссертация Боровицкого Владислава Семеновича посвящена разработке методик и алгоритмов повышения обоснованности и эффективности принимаемых решений при выявлении, лечении и диагностике сочетанной патологии «ВИЧ+туберкулез» в пенитенциарных учреждениях. Полученные в результате выполненных исследований выводы могут быть использованы для совершенствования системы оказания помощи больным туберкулезом и ВИЧ, при определении прогноза течения и исхода заболевания. Актуальность темы обусловлена 1) традиционной важностью проблемы туберкулеза для пенитенциарных учреждений 2) ростом сочетанной патологии «ВИЧ+туберкулез» в гражданском и пенитенциарном секторах здравоохранения 3) патоморфозом как пенитенциарного туберкулеза, так и ВИЧ-инфекции 4) большим вкладом исследований автора в теорию и практику медицинской прогностики. Поэтому научная проблема, сформулированная и решенная в данной диссертации, представляет значительную важность для современной фтизиатрии.

Среди наиболее значимых и интересных результатов диссертационной работы можно выделить методику разработки прогностических формул и оригинальность использованных статистических методов (с их последующей визуализацией).

По теме диссертации в автореферате приведено 49 работ, в числе которых 16 статей опубликовано изданиях, рекомендованных ВАК РФ, а также 20 свидетельств о государственной регистрации программы для ЭВМ, 5 изобретений. Результаты исследования были представлены на различных

международных и всероссийских научных и научно-практических форумах. Имеются документы о практическом использовании результатов диссертационной работы.

К недостаткам автореферата можно отнести использование длинных, сложноподчинённых предложений, несколько затрудняющих понимание изложенных результатов, а также - излишнюю акцентуацию автора на многочисленных (и, подчас, незначащих) деталях исследования. Однако это замечание не является принципиальным и не умаляет важности проведенных исследований.

Заключение: диссертация Боровицкого В. С. является научной квалификационной работой и удовлетворяет всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, представляет собой законченное научное и прикладное исследование, имеет важное теоретическое и практическое значение, соответствует специальности 14.01.16 «Фтизиатрия», а ее автор, Боровицкий В. С., заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Главный научный сотрудник
Научно-исследовательского
института Федеральной службы
исполнения наказаний России,
заслуженный врач Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
профессор

С.Б. Пономарёв

125130, г. Москва,
ул. Нарвская, д. 15А, стр.1.
тел. (3412)63-19-38, e-mail: filialnii@fsin.su

Подпись С.Б. Пономарёва заверяю:

